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ובו , ;רנונה .; ך; ל1ל המםונח , לנד^^ו למר מכתב שלחתי ; גורי . י !"ר הי
;דה .; חו יוברי ס"י שנשאלו השאילתות את ערבתי ­

: ז?^1לח לשאילתות התשובות את כעת לפנינמ אקרא . הקודמות מהישיבות בכמה

בית* עצמי לשימו17 הכלים על לוז כור של לשאלתו
: קבוציים במקקים מם והמעונים , ממם כלל בדרך הפטורים

, לעסק משמ/1ימ ש1^ינן1 במידה ­­ וציוד לכלים ביתם
. מבצע שהמשק במקרה אולט , הארנונה תשלום עליהם חל לא , החקלאות למשק . .א. ן .

תשלום אלה וכלים מכשירים על חל * י­1ז , וכד* כביסה , אפיה ע"י הזמנות
אינו , המסומן הכלים שסוג , אי*וא , לציין יש הארנונה בשאלון , הארנונה

חברים שאינם פרטים או לגופי!^ גם משמש או , בלבד המשק חברי לצורך אלא משמש
, הנידון הקבוצים משק של

: ציזלינג . א מר , הכספים ו?}דת חבר לשאלת
(קובי} טצויים לתשלום הארנונה מתקנות 6 תקנה

שנתמנ מי מאת או , הבטחון משד ש"תעודה קובעת (3, 4. 52 מיום 256 מס* התקנות
עובדה על לכאורה ראיה תשמש , ניזוק פלוני שנכם המעידה , זה לענין ידו על

התעודה את להוציא יכול הוא שלפיו , מסוימ נוחל קבע משרר'הבטחון . זו"
שהצבא במידה , המשטרה של הוכחות תובע הבםחון שמשרד כנראה , כנ"ל הנדדשת

, מסתננים כפעולת , הפעולה את לאשך מסוגל אינו

: רוקח . י מר , הכספים ועדת חבר לשאלת
האוצר שר של תשובתו את מצטט היני , הנ"ל לשאלה
, י מר אל 1952 באוגוסט 11 מיום 27/10/16/1­'14246 , מס במכתבו , ן בנידו

כל פירושו "עסק" המונח , מלחמה נזקי לפצוי הארנונה חוק ,לפי , . . , " , רוקח
למסגרת נכנסים המקומיות הרשןיות של המים מפעלי , הכנסה הפקת לשם עיסוק
. ארנונה מתשלום אותם לשחרר אפשרות אין ולפיכך , "עסק" של הנ"ל המושג של

לרוו הכנסה הפקת לשם ללקוחות מים המוכרים המ במוסדות שקיימים המים מפעלי
את לשחדר אם . וכו* , "מקורות" , בהרצליה המים מפעל , הכרמל הדר וער : כגון

שאינם דומים מפעלים גם לשחרר יצטרכו , זה בתשלום המקומיות הרשויות
, תםקיד אותו ממלאים אבל , מקומית לרשות שייכים

הכנס מקור זהו אלא , מס בגדר אינו מים עבור תשלום
בזמן תורפה נקודות המ בכללה המים ורשת המים מכוניי , שני מצד , בצידו ורווח

בלי ולהשאירם אלה נכסים לסכן ואסור , מסתננים של איבה בפעולות או מלחמה
", . . . . ביטוח

: ציזלינג . א מר , הכספים ועדת חבר לשאלת
, התקנות) (קובץ ב"רשומות" פורסמה 19, 6, ב~52 רק

מו"מ על התבססה בספטמבר ל­30 עד שנעשתה העבודה וכל הערעורים ועדות רשימת
, הערעורים לועדות להזדקק מבלי החלטתי את לקבל שהסכימו נכסים,י בעלי עב1 .
להבין יש , בטיפול השהיה תה י שה לומר אין כי אם

פנים> כל על . כך כל קצר בזמן רבים תיקים לפתור אין מצומצם שבמנגנון
זז! במובן המצב אין , אולם , שהן כל הוכחות שישנן במקרים מהיר הוא היטיפול

, הדעת את מניח
,הטיפול . העבודה השלמת תאריך את לקבוע יכול אינני

שמספר לציין עליי , זאת עם ביחד , האפשר ככל רבים בתיקים אחת בבת נמשך
, אחרות"(מסתננימ) איבה "מפעולות פצויים לתביעות לזרום מתחיל נומף תקקים
בכל , ההענקה לתשלום ביחס שעשינו כפי , הפעולה לסיום תאריך לקבוע שאי,ן כך

. י , הזאת הבעיה בפתרון להתקדם נעשה מאמין כל , אופן

. י י יי יו

לתשובות בקשר נוספות שאלות אצלם שהתעוררו לחברים : גורי . י "ד ו, י ה
שר בישיבה כשישתתף. , מחר לעוררן מציע אני , אלה ■י
­ הבא לסעיף עוברים אנו , ישיבה באותה תשוטות יקבלו גם ואולי , האוצר

­ , . , התקציב י דפ ו ביי השימוש

■ ■ י יי
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י ­ . .ב .תמצי ה .י, געיר,ג^ ה^יכ?ר.;;1 ב)

, דעתו את שיחווה ,­נדי המשמטים שר את הנה הזמנו .כ1.: 1י­1ב!!.ב­!_*",_ג1
. התקציב בעודפי לשימוש בקשד משפטית* מבחינה

. שר לשימוש הכםפים ועדת ע"י האישוד :­1ם , היא השאלה ; כהן . ח ם משליטי ה שד.
התקצי חוק של 7(ב) מעיף לפי , התקציב בעודפי האוצר

, כן א.מ . המעשה לפני לבוא צריך הוא ?­1י­ או , המעשה ליי;2חד גמ לבוא יכול
בין , מוסמך מישהו שאם , בפרט החוזים ובתורת בכלל המשפט בתורת הוא גדול כלל

ההסמכה דין אז כי , דבר לעשות או להסמיך , חוזה ע"י אם ובין החוק ע"י אנ1
או מינוי מראש הטעון דבר שהוא איזה עושה אשד אדם . למפו^ע ההסמכה כדין מראש
אין , למפרע שבא זה לבין מראש שבא האישור בין הרי , אישור הטעון או , הסמכה

. כלום ולא םשפטית מבחינה
אינה אישור| והטעונה , עושה שהוא שהפעולה כמובן

לאחר" גט יאט , בא שהאישור ברגע אבל . בא לא האישור עוד כל הוקף בזזלת
, נרפא הדבר הרי , המעשה

מבחינה גם הזה הדבר אח לנמק צורך שיש חושב אינני
יכול אדם אם . הגיון גם מחוסר אינו הזה הםשפמי הכלל , פגים כל על , הגיונית

הוא אם , יכול שהוא וכמה כמה אחת על , המעשה לפני ההסמכה את לתת צריך או
, הסמכה בלא כי אם , שנעשה אחרי גם למעשה האישור את לו1ת , בכך רוצה

המיוחד המקרה על גם דול חזה הגדול שהכלל חושב אני
שנת מתום חדשים 3 תוך העודף באותו השימוש את להתיר רשאי האוצר ושר , הזה

שהו ובלבד , אחריו .או ההיתר לפני ^8: 455 בא אם , הכספים ועדת באישור , הכספים
, העודף בגאותו להשתמש האוצר שר של ההיתר כמובן , בא אינו שהוא זמן כל , בא

. שלם ננו אי

במידה , התקנה של מהגיונה נוטל חזה שהגיידוש דומני ; גורי . י ר " ו י ה
דשאית הכספים ועדת . הכספים לועדת נוגע הזה שהדבר

? התוצאה תהיה מה , הפעולה את תאשר לא הכספים ועדת אם . לאשר לא או לאשר
ישנה אם . זאת מתירה הכספיםיאינה וועדת ל"י אלפי מאות נגוה כבר שהוצאו נניח
זה הרי , כזאת אפשרות אין אם אבל ; הושגה המטרה 3רי , הפעולה את לבטל א*שרות

. הכספים ועדת על שהוטל התפקיד לגבי , התקנה מהגיון נוטל

שהיא מבין ואני , הכנסת זה במקרה היא הסמכות מקור ; ג נ י ל ז י צ . א
של סמכותה אבל , המעשה לאחר גי) משהו לאשר יכולה

פוקעת הזה הזמן ובתום , בלבד זמנית היא זה ^בשטח ככנסת לפעול הכספים ועדת
, סמכותה גם

תוך להיגמר המדוצדורה כל צדיכה , זמן כבד נקבע אט ­1^ר1111.;.
, מסוכן תקדים ליצור יכול זה אחרת כי , הזימן אותו

להישאל חייבת , המשפטיי­! שר של ההסבר את נקבל אמ * ; שפר . ז .
? חדשים שלושה של הזמן נקבע מה לשם ; השאלה

תוך להינתן צריך הכספים ועדת שאישור כתוב לא בחוק ; כהן . ח המשפטים שר
להיוו! ך י צד הועדה שאישור כיתוב לא. וכן חדשים שלושה .

צריך "בכספים שהשימוש 8א^ט4^ כי רק כאן כחויב , מראש אישור או ר'ומדם אישור
תוך היתד את לתת צריך האוצר ששר אפילו כתוב לא . חדשים שלושה ת­וך להיעשו­ת

להיעשות חייב בכסף השימוש אולם , אח"כ זאת לעשות יכול הוא גם , חדשים שלושה *
. ה ז ה ב ו צ נ­ ח ן מ ז ה ך ו ת

תיקונו את ודורש , זה בדבד .ספק מטיל עדיין אני ; ג נ לי ז צי . א
. הדבד של

; . שר של דעתו חוות את ששמענו שלאחר מציע אני ; גורי . י ,ו­"ד ה,י
השימוש על המעשי לדיון נעבור , זה בענין המשפטים
להבהיר חיייבים נהיה , הבא תקציב ה על שבדיוננו , ואומר מוסיף אני . בעד*ים

, זה בחוק למדי המעורפל הזח הענין את



י':1היה הי­שנ­מי בדיון מעונין שי­ינני יוודיע אני : .בדר . ^,̂ י
ז^עשח ;ני ; ו , זח גענין וי^ונזדת קיימת דל1חיי , בזק

. התקזגיב מסגרת של נוספת חת*רקות למנוע בכרי ע'עלכל מה כל

.י האוצר ער י^ל לבוז^ו י/ד נרחד! הראשונים המעיג^ימ ז­1ח : נדר? . י היוייר ■
חהוצאה בסעיפיה תרו שניו מ י רפ ו ע ד. לרי*יםה בר ער ,ני א י .י"י

, חכנםת של הכם*ים וערה באישור , 1951/52 לי^נת התקציב של

של ים קרי ע ה ס י :0 המעי כי , לציין עלי הרב לצערי 1>?"_בבב1.
ורבר תיקונים , בית ברק של עיכוב ע"י בי^ החסכונות

לא אלת מ*עינויט רומא . םי*קית יא מאר שינ?ה שזוהי וזושב ואני , לך­לה דוכוימ
. להפוך צריך

רבר של ל^^מיתו ני , לומר עלי ברר מר על להערתו : זגגי מן
. הסכומים ,:<י^7ל^ כבר נעשו חזי1לח העבורות כל כמעט

, זח לרבר . הוערה של האישור י\,ה לבקש בזיזים אנו כ/ ועל ., שולמו ל:/ ו י ערי
את לברוק כורכן ז^ני ;^4בל , ?ים ?זינ הם בכל כך הוא שהרבר להבטיח יכול ז^ינני

, בר ר ח .

לאחת זה בסעיף הרלון את להעביר םציע אני : גורי . י ו"ר י ה
להעביר אני מציע כן . היומ שתקבענה המשנה מוערות

^ , בתקציב לס?5יף מסעיף בהעברות הריון את ג1.!
נתגזבלה.*: ההצעה.

!ים ן­כפנ ?יך^ ו /:1ל מ^גה ?זדרת ו. עתי בהירת ד)

מה.ן אחת אשר , משנה וערות שתי שתבחרנה מציע אני ; גורי . י ר ויי י ח
קבועה בסםגריי לא (כמובן הבאים בעניינים תרון

שמרי חוק , התקציב חוקי : לעתים) הנושאים שנויי של באפשרות :י1לא , במסמרות
ערבות חוק , ערבויות חוק , חובה ומילווה בנק שטרי לווחלפת חוק , מקרקעין
, רגיל תקציב , הבטחון תקציב , הפיתוח חוקירשות , הארנונה חוק , למשכנתאות

ובמריניות תקציב בעניני שקשור מה כל , בעורג^ים שימוש , לסעיף מסעיף העברות
מבקר חוק : הבאימי בענינימ התנאים אותם לפי תרון 36ש3לה רווערה . הכספית

, המרינה נכסי , חוץ נסיעות , מותרות ומם מסוייג מס , ההכנסה מס חוק , המרינה
השונות שהסיעות אני­מציע , ובלו מכס צווי , הזהב רישומ צו , נפקרים נכסי

גם בויור אולם , הוערות משתי אחת בכל להשתתף שרוצים החברים את יציעו
. הועררת שתי של בישיבות להשתתף או , בכך ירצו אם להתחלף יוכלו שהם . כאן

; וב* א.^ , משנה וערות שתי תוקמנה א) : .יד ל כ קי
בפעם ה^עם מרי לוערה יוריע הכסטימ וערת יו"ר ב\

; אחרת או זו לוערה עובר מסוימ שענין
באופן שישתתפו חבריהן את תקבענה הסיעות ג)
הן ז בשב^ח שנויים לחול יכוליים שלא אומרת זאת אין אולם , בוערות קבוע

, ■ ייחשב אחר פז/ המשנה בוערות שיוחלט מה כל ר)
. בלבר ולאישורה ,ליךיעתה הוערה למליאת ויובא לסיכום

בתיקים יושמו המשנה וערות שתי של ה*רוטוקולים ת)
, . הוערה" חברי כל של

, נקבע לי1 עריין התקציב בשטח העבורה סרר ו)

ו ויל ניכם צ7 ;£ור ז1י הי)

הוי^ר! לתגרי ברורים היו לא הזה חצו של ההסבר רברי , : גורי . י ר " ו י ה
. ביאורים לתת ברגמן מר"ר מבקש ואני

זאת בכל אבל , צמיגים ל­השיג היום שקטה ית­כן למעשה : ברגמן . א ר"ר
תשלום ללא יבוא על ררישות בםעם פעם מרי באות

אי , מגן ממ הטלת : הוא העולם בכל המקובל האמצעי חזק* רי לחץ וישנו
לשני הגנה , הארץ לתוצרת הגנה לתת , היתה הזח הצו כוונת , היבוא איסור



לתת רוצימ בעת ^י.­65י0 של בגובה חמם היה עגי^יו עד
תוצרת על המזיממה את ומודידים 50, ב­;. המבט את מגדילים לכן , 25, , של הגנה

ה*\1וצר ,יני ה:­:ר­'ן תוצר11 על המכס רמי את לבג^ל רוצימ לא 025; של בגובה
, 25; .; של בגובה , הא­רץ תוצרת על המכס נשאר ולכן , להכנסה זקוק

. על יוכם סטיללמ זה כיצר : השאלה להתעורר ינולה
ובזמן היות אולם , בתחוקח צורך יש בלו להטיל כרי , ובכן ? הארץ תוצרת

החוק י1ו! מכינים קשח> זה כעת וגם , זאת לעשות אפשרות היתח לא הנאגרת
, ייצור על כמבט ז­^ה מטילים נתייט ובי , בארץ המיוצרים ^גמיגיל^ על בלו ^ל

. ערובה ביתי

הקודמת בשנה הנול.ם הכנים כפה , לרעת ברצוני ; ,יחובםקי ג1; . ,מ א
? זו בשעה יכניס , האומדן לפי וכסה*

לרעה ברצוני , מאושרים מטעליט המ שאלה ן ו מכי
. כזו ת שרו אנ1 על אתם דיברו האישור את להט שנתנו בזמן אם

הארץ תוצרת על מכס הטלת של שהצורה חושב אני
לשנות שיש חושב אני ^רצוי* לא תקדים לשמי£ גם ויכולה י^וגעת מאד היא
. כמכס זאת להשאיר לא אופן בשום אבל , דומה םשהו או , קניות למס זאת

אבל , הזה החדש לסם שייקרא השם מעניין לא אותי כ2.__ם^נ_ח_ן.
המרי להם אלהןןין בית"ר ששני , אתר דבר ברור
מטילים , גלם תמרי בניתינת להם לעזור ובמקום , להיסגר עומדים והמ גלמ י ■

הזה" הצו לאישור תוקף בכל מוןנגד אני . נוספים מסיים עליהם ­

ויקרא , הארץ תוצרת על מכם שהטלת חושב אני ; ב י א ז ו ס . ז
ואסור , אבסורדי רבר הוא , שיקרא שי; באיזה

. בשתיקה עליו לעבור הכס*ימ לועדת ­ .

לאתת זה בענין הריון את להעביר מציע אני .; בדר . י,
מבחינת לא בבעיה לדון ושם , המשנה מועדות
הבחינה מן אלא , השואה קרן מבחינת לא גל1 , הבלו מבחינת לא , הםחיר

, בארץ צמיגים ייצור של הכללית

אחר* סס ככל זה במקרר; הוא שהמכס חושב אני ­ : שפר . ז
מדוע רואה אינני . בהתלט אותו מחייב ואני

. הצמיגים בעד מס מתשלום פטורים יחיו המכוניות בעלי

חברי ורוב חיות . בדר מר של בהצעתו תומך אני : גורי . י היו"ר
לו שי­" , הזה הצו על קשה בקורת מץחו ערה הו

כדי , המ^נח ועדות משתי לחאת יהשאלה את אעביר אני , בדצמבר 7 עד תוקף
. הרזרבה בחלוקת לריון עוברים אנו . במהירות הדיון יאת לסיים ;

הר^ר1:ח הלומת ך/

בישיבות הצעותיהם את הציעו השונים הועדה חברי . : גורי , י היו"ר
ואומן חוזר אני י . הרזרבה לחלוקת בנוגע ,י הקודמות

בי^רופורציה להיות מוכרחות ההצעות כי , הקודם בדיון כבר שאמרתי כוה
. משרד .תו אוו של לתקציב ימת י מסו

רשויות ה לגבי הצעתי על במיוחד לעמוד ברצוני : רוקח . י
וחן רע בכל מצבן כי עוז לד עליכם .י המקומיות

, ימגרילה הממשלה שאין השלישית השנה זוהי . גמורה התמוטטות בפני עומרות
בל . יתכן לא וזפ , לחינוך בנוגע המקומיות הרשויות בתקציב השתתפותה את

להגדלת בקשר . לגמרי השירותים סגירת שלפני במצב כעת נמצאות העיריות
לרשויות יצורפו אלה שסכומים הבטחה היתה , וכד* הרכב כלי על התשלומים

. נעשה לא זה דבר היום עד אולם , המקומיות

.י)** . ^. !"י1^1 ז­ י וי י 15*1 \­1ו~ח­1 ?%ר> ?יער ד ­11'; גי שליחתי י י^ו ; גורי . י היו"ר
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רוקח מר לי ;­1מד , כםפים ה בועדת ז^^^ח בשתודז^תי אולם . דוקח מד כעת דיבר
, בענין לטפל י דוםי*כת לא ולכן , ממודד כבד ן העני כי

ל­לניהם את ללטוש לא תועדה חברי את מבקע אני : אשבול . ל האוצר שד
;^פשרות י בל אין . והמשרדים הרזרבה : ממרות לשתי

יוהד הרבה דרי'^ו הם כי לגעת עליכם . השונים המשרדים של תקציביהם אה !ין להקכ
ככל הסכומים את למצץ טהצלחנו עד קשה מלחמה לנו והיתה , להם שהוקצב ממה

לאן אופן ­בשום יותר לקצץ אפשר אי עכשלו אולם , האטשד

משוריינת באמת היא כי לו0ר עלי , לרזרבה אשד
הכדח ושיהיה , ביותד דהוטים כדבדים לפתע להו*יע שיכולים הרבדים לאותם

י . מסוימים סכומים להט להק^>יב

אחת שזוהי לי בדוד , המקומיות יוה לדשן אשד
אבל , מאד קשה במצב נמצאות המקומיות שהדשויות גם לי ובדוד , הקשות הבעיות
אינני לזאת וגם , למשל , בשדות השמירה כמו , וחמורים קשים יותר דברים ישנם
שאד­ כל וכלפי , החקלאיים הטפד בתי כלפי לומר עלי דבר אותו . להסכים יכול

למרב , לצערי , חייב אני א1^לם , כאן דרשהס שאתם כך כל השובים ה הטעיפים
. לכולם

צדיך זה בדיון הועדה של שהסיכום חושב אני
, אחדים מדברים קימוצים או ישידה הכנסה שתהיה שבמידה קובעת היא כי , להיות

אני האלה* החשובות הפעולות את לטועל להוציא האוצר בפגי ממליצה היא
לנו שאין חושב ואני , זה בדגע לעשות יכולים שאתם היחידי הדבר שזהו חושב

ביותד* החשוב הסעיף זה ויהיה , שהוא סעיף כל להבדיל אפשדות פשוט

סעיף בין ה דצי ו פ פדו בעדך תה י ה הקודם בתקציב : גניחובסקי . א^מ.
אולם . והטכניון האוניבדסיטה סעיף לבין הישיבות
. הישיביות סעיף ואת ב­^12005 הגבוהים הספד לבתי ההקצבה את הגדילו , כן אחדי

ואינני , לידות אלף ב­175 זה סעיף את שיגדילו דודש אני . כלל הגדילו לא
מוגזמת* שה דדי שזוהי חושב

אולם , זה בענין הדיון את סיימנו כי מודיע אני . : גודי . י היו"ד
של בקשתם לפי , למחד ההצבעה את להעתיק עלינו

. ו*ורדד הדצ*לד הוועדה חבדי שני

^ . ■ . י ,י . . . ..

היות , הזה בדיון השתתפתי לא כי מודיע אני : בדר . י
. מסויימים , נפדדים אינטרסים על דיון היה וזה

אלא , אינטדס שום כאן מייצג אינני אני , מוצדקים דבה במידה היו קם כי אם
. בדיון *! השתתפו לא ולכן , כולו והעם המדינה אינטרס אח

ברצוני אולם , הסתיים שהדיון קבע היו"ר אמנם : אפרתי . י
החקלאיים הספד בתי של מצבם כי האוצד לשד להודיע

העלאת את דודש אני , תקציבם יוגדל לא אם ייסגרו פשוט והם רע בכל הוא
, הזה התקציב

השנה בתקציב כי יבטיח האוצר שר כי דודש אני : אדיאב . ח
שמירה של למטדה מיוחד סכום ישוריין הבאת

. :ךות וב0 בכפרים

שבמסגרת חושב ואני , המשטרה של ספר חיל קיים : זגגי מר
ישובי כל על ^ם להשתלט המשטדה תוכל , הקיימת

. כעת פועלים הם בה הצודה את ישנו אם , הספד

השנה תקציב כי הכספים ועדת לחבדי מודיע אני ,: טשכול, . ל האוצר שר
אזל3 אינני .. בידי מאשר יותר בידכם הוא הבאה

כמותו* בעיני החשוב אחר סעיף לכל או למשטדה מסויים סכום כעת להבטיח יכול
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, הוועדה בהמלצות להתחשב מבטיח אני הב;$ בתקציב אולם

מחר* תיערך זה ענין על ההצבעה , שאמרתי בפי ; גורי . י "ר ו י ה

. החשםליבירושלים בעיית ­ הבא לםעיף עוברים אנו

ט י ^ל רו בל ן;ח*^נ!ל ת ;ןיי ב ו)

; כתוב ובו , והתעשיה המסחר משר מנתב קיבלנו ; גורי .. י ר " ו י ה
את הכספים ועדת חברי ליריעת מעביר הריני בזה לוטה
בירושלים/, החשכול מחירי להעלאת בקשר חשמל לעניני הממשלה יועץ של המלצותיו

העלאת לדחות אפשרות ואין רע בכל הוא הכוח תחנת מצב כי להוסיף ברצוני
. לעיר החשמל הספקת של מוחלטת בהפסקה להסתכן בלי , התעריפים

הכספים בוועדת קצרים חילופי­דברים לנו היו אתמול
הדרישה על מאר התמדמרו הוועדה וחברי , בכלל בירושלים החשמל למצב בקשר

המסחר משרד מבא­­כוח באורים מבקשים אנו . זה במצב המחירים את להעלות
זה" בעניי והתעשיה

כיי לומר ברצוני , ציטרון בד"ר אישית {£גיעה בלי ; בדר . י
ביאורים*! לנו לתת בעצמו והתעשיה המסחר שר אה! הזמנו

מציע אני . בהיעדרו בדיוין להמשיך יכולים שאנו חושב ואינני זה בענין
המסחר שר את מחדש ולהזמין , הבאה לישיבה זה בענין הדיון את ת דחו ל

. והתעשיה

הזכות אולם , לשר תמיד פונים אנו זה מסוג עניין בכל !נר_0._­2בר1­1 .1! .11
ממר מבקש אני . בא­כוחו את לשלוח בידו המלאה

. בירושלים החשמל בעיית עם בקשרי ביאוריו את ולמסור הערותיו את להעיר ציטרון

ביותר המתאים פפסיכולוגי הרגע זה שאין לנו גם בחור ; ציטרון ד"ר
הכרח יש אולם , בירושלים החשמל מחירי אתי להעלות

. רע בכל הוא הירושלמית בתחנת^ הדיזלים שמצב לנו התברר . זאת לעשות
לתיקון החמרים את בזמן להבטיח כדי המתאימים הדביזים חיו שלא מכיון

דרך איזו חיפשנו , הישראלית החברח אל הירושלמית התחנה ולחיבור המכונות
בעיר* החשמל הספקת של המינימום את זה בחורף לפחות להבטיח תוכל י^/^ד ארעית

שהיא הישראלית החברה של לשבחה לומר רוצה אני
. בירושלים מ"שמשון" )849?5 הקו את כשבנתה מן­יהכלל יוצא בצע מי עשתה

חי שאפשר מקום מכל מכונות לקחנו , מקומות מיני מכל הדרושים החמרים את גייסנו
מחר ייגמר הקו בנין המינימלית* ההספקה את לפחות להבטיח כדי , ממנו לקחת
חברת . טרנספורמטורים שני עוד לקבל צורך יש הקו לעצם נוסף . מחרתיים או

ממפעלי נקבל השני ואת , אחד טרנספורמטור מחיפה להוציא הסכימה רוטנברג
חדשים".­ ששה של לתקופה בהשאלה לנו יינתנו אלה שני , "כור" של העירגול
יהיה אפשר שבועיים בתוך ולהתאימם אותם להתקין כדי משווייץ מומחה הגיע

, "שמשון" ממפעלי לעיר החשמל הספקת את להפעיל

אולם , האלה הפעולות בכל מכשולים מעט לא היו
"שמשון" ממפעלי לספק נוכל שבועיים שבעוד מקווים ואנו עליהם התגברנו

החברח כי , קילו­ולאט ל­5000 קריוב תקבל הי\* ואז , לירושלים קילו­וואט 2500
. ק"וקוי 2500 כן גם בירושלים מספקת הישראלית

ואי­אפשר , במינו מיוחד דבר היא דיזלים תחנת הפעלת
, 9(ק אנו , זאת בכל אולם , לפעול מתחילה שהיא לפני אופטימיות הבטחות להבטיח
יאפשר זה דבר , המאמצים כל את זה לקראת עושים ו^נו כהלכה יפ?5ל שהכל מקוים
. להיעשות צריך היה אשר דבר , לתיקון שלה המכונות את תת ל הירושלמית לחברה

.. התיקון . זים בדבי חוסר והיה המתאימים החלקים היו של<^ אלא , רב ומן לפנ*
, אחדים חדשים של ענין , מאד ממושך דבר זהו אלא , מהר נגמר אינו כן גם

. לעיר החשמל מינימום את לספק נו עלי ובינתיים
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לאחר עד התעריפים בעית את דוחים היינו ברצון
החברה . להי?3יינ1ו0 פשוט ניתן לא זה דבר אבל , מ"­­'משון'י חדוטטל סל ההסמקה

טרוטת 45 להם עולה קו"ש כל . בלבד פראזה זו ואין , ממש רגל פשיטת בפני עומדת
העלאת בזמנו דרי';1ה שהחברה גם נכון . ,טה פרו 38, 8 ב~ אותו ?םפקיט נ והמ

­^831וג­­­9א*­ וילנצ*וק כור וגם , לה לתת 'להופכם ממה גדולה יותר הרבה תעריפים
גם קבלנו אלה בימים מםטקת* היתח ל<^ י2ההעלאה ברור .היום . מזה יותר אז הציע

גבוהים /1לנו­אינם שהתעריפים כותפ והוא ., נותן מר סל המפורטם הךו"ח את
לעבוד" אפשרות בכלל לתת כדי להעלותם ומוכרהימ

לתעריפים מתייחמת היא . אחת בעיה ערד נאן ישנה : גורי . י ו"ר הי
היתה , בארץ הכללית החשמל חברת על­ידי בעבר שהועלו

בחרה והיא הכספים לוועדת הועבר בו הטיפול , בכנסת שאילתה גם זה ;זנין ב
, עתה עד ,^אולם קוטן מר של הדו"ח קבלת עד להמתין החלטנו אנו . משנה בוועדת

, חדוי'יח משלוח את ולזרז זאת לברר ממך מבקש אני אותו" קיבלנו לא

בזמן וביחוד , קיומה שנות כל במשך כי לומר עלי
המוטלת המעמסה את לשאת בכוחה שאין חירושל5ו9ת החשמל חברת הוכיחה , האחרון
אפשר בכלל אט , כללית שאלה מתעוררת לא תאם , הזה השירות את ולקיים עליה

שלה?­ התעריפים ע£יועלו לאחר גם , הזו החברה על לסמוך

של בפני*שיטת­רגל אותנו הזהיר ציטרון ד"ר ; סנה מ^
רחמים כל מעורר אינו זח דבר , הירושלמית החברה
צריכה מדוע בכלל מבין אינני הרגל*/ את ט שתפשו , אדרבא : אומר ואני­ , בלבי

, שהוועדדו מציע ואני , אותה לשם"צדיכים מבין אינני , ולהתקיים להמשיך :^ו חברה
להפקיע ב) ; בירושלים החשמל תעריפי את להעלות לא א) : הממשלה" בפני תמליץ

­. ■ הממשלה לידי אותה וליטול החברה לידי בירושלים החשמל להספקת הזכות את ­
ים.­ י מסו זמן במשך

~ י יי"י
; . לשאת הירושלמי האזרח צריך מדוע מבין אינני , ­; בדר . י

כולה* הארץ אזרחי מאשר יותר גבוה בתערין­ז
באופן המעמסה את לחלק ויש , בעולם מקום בשום קיים איינו כזה שדבר חושב ,אני ,. ,

האזרחים* כל על שווה

שהם איזה משלמת הירושלמית החברה אם לדעת ברצוני
נוהגי אחרו ה בשנים רווחים שלמה ואם , רווחים

, , ,: , ­ ■ # י .■
,הירושלימגח בתחנה המכונות מן של^85 חורבנן סיבת מהי

, ? בכך אשם מי '? בזמן ים ז דבי סיפקו לאנ למה \: 1

ועדת למנות הכנסת בפני תמליץ עדה ו שחו מציע אני .,
האחראים­ ולמציאת , בירושלים החשמל משבר סיבות לבדיקו$ פרלמנטרית חקירה

על ברצינות לחשוב מקום , דעתי לפי , וקהיה החקירה תוצאות לפי . זה בר למש
, סנה ד"ר של הצעתו

/ צורך שיש לממשלה נודע מת* א) : לדעת ברצוני : אב ארי .. ח
? החשמל חברת של .במכונות ' ים די י0\ ים נ קו י ב0

את מנע מה ג) בדביזים?. צורך שיש למשרדייהמסחררהתעשיה נודע מתי ב)
לא אשמיה של צל מטיל חזה המצב כל כי לציין עלי ? האלה הדבילים נתינת

הממשלה*.­ קל גם אלא החברה על רק
­ . ■ י ■ "­ ., י"­^ ~ ■ ■, יי י י . ■. .,■:.. . ,רי .יין­ י * :■ * ­ ■■" ■ ■.

יכולה אינה הישראלית החשמל חגרת מדוע מבין <>יניי י : רוקח . י
.? חשמל של יותר גדולה כמות לירושלים לספק

יתקיים מחר כי לומר רוצה אני, בדר מר של לשאלתו
■י­יי לוועדת בנוגע הצעז? להכניס אפשר ואז , החשמל בענין דיון בכנסת וכה כה בין
■ . . . , פרלמנטרית חקירה

י// בערך נאמרו כאן שהושמעו ההערות כל כי לציין עלי : גורי . י היו"ר
.; ­ ואין , חזקה מורת­רוח מעורר העגין אחת* "ברוח . ■■ *. ■, . ­­.

. ^!1 ­ ■ . . י ' : ­ ■ ­י ■ ­ ■ ■ י י ­י■. י י ■ ■■ ■ ■■■ י
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: גורי , י ר"ר חי

. חתעריטימ לח^^ן^^יי בקשר חיובית החלטה תקבל הכספים ;^ךת שןו רב סיכוי

והשאלות ההערות ^ל להשיב ן טרי צי ממר כובקש אני
י ­ , החברים על"ירי ;יק י שנשמסי

הטפקת ירידת את מראש לרגשות היד. ז^פשר כי לתודות על* .; ן ו מר י צ דייר
י . ­ מותאם כז"שםשון" הקר היה ולכ( , בירושלים­ החשמל

, מראש צפוי היה לא ?^כשיו שקרה מה אולם , הירושלמית בתחנה החשמל חמטקת לדרך
., ?זלות פו מהן שתים ורק , המכונות כל כמעט אחת בבת נשברו כי

.שלמית הירו החברה עם הישראלית החברה למי1וג המו"מ
באפשרות היה לא , השערים שינוי לאחר אולם , בינואר עוד להלכה/ הסתיים

לחדש נסיונות כמה עוד נעשו מאז , שנקבעו לתנאים להסכים הישראלית החברה
יכך* הצליחו לא עדיין אבל , המו"מ את

השפיע , להסתיים עומד הוא שהנה חשבו אשר , הזה המו"מ
. לגבי הטידורים יתר על וגם ים חמטבע1^ל(תיקונ הקצםת על גם קטנה לא במידה
ויכולה , הירושלמית בחברה צורך אין שבאמת* חשבנו אנו , הירושלמית החברה

הדבר* התגשם לא , לצערנו אולם אחת* חברה להיות

, לי"ש; אלף 68 לתחנה הקצגנוי האחדונים החדשים בשלושת
. בביצוע. דבים קשיים היו , ליייש אלף 29 בפך קטנות הקצבות קיבלו הם כן ולפני

לחם לעזור הכרח והיה , הדביזי.ם את לשלם הישראלי הכסף היה לא כי ההזמנות^
י. ­ י י , בזאת גם

יודע אינני , הרווחים על בדר מר של לשאלתו
כל חילקו לא חם האחרונות השנים שבמשך לי ידוע אבל , המדוייקת הרשימה את

~ . , ם ויחי רו

חשמל היום ­שתספק חברה כל כי , לוועד,ה לומר עלי
הארץ* הלקי בשאר מאשר יותר גבוה מחיר לקחת מוכרחה תהיה בירושלים

. יותר ולא , מקבל שהוא מה בשביל רק משלם ?>ק30ן6xxן!^ 8?|^ו&<> הירושלמי האזרח

הישראלית החברה כי לומר עלי רוקח מר של לשאלתו ■
■ , קו"ש מ­­2500 יותר לירושלים לספק פנים בשום יכולה שאינה, טוענת

. אחרת לישיבה זה בענין הסיכום את לדחות עלינו : גורי , י ו"ר .■■הי ­■ " ■ י, ~ י . *■

. דעתה את מביעה הכטפים ועדת : כסיכום מציע אני ; רוקח . י
להפסיק לא בכדי האפשריים האמצעים בכל לאחוז שיש

קשה* כה שנ&געו , בידושלים הכלכליים החיים את

של הפרוטוקול את והתעשיה המסחר לשר נמציא אנו
זה* בענין הערותיו את לשמוע הוועדה מטעם משאלה בהבייןןנו הזו הישיבה

.. הירושלמית החברה של באי"כוחם את לשמוע מציע אני ' : בדר . י

..

שונה הכספים בוועדת היום התקיים אשר הדיון : גורי . י היוי^ר
, הישראלית החברה לגבי בעבר שניהלנו מהדיון לחלוטין

■ . באי"כוחם את להזמין טעם רואה ואינני

: . רה סגו הישיבה .­.

:; . ; ­ \ . 15. 50 בשטה ;\לה נ נ הישיבה

י .. ■יי ■■■ . ■ . ,..­. ■ "■ ■ . \
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